

## Τσεχία: Ο πρωθυπουργός προτρέπει τις ΗΠΑ να καταστήσουν υποχρεωτικό να φορούν οι πολίτες μάσκες

Ο πρωθυπουργός της Τσεχίας Αντρέι Μπάμπις συμβούλευσε τον πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ να καταστήσει υποχρεωτική τη μάσκα προστασίας τους κατοίκους, για να σταματήσει η εξάπλωση του νέου κορωνοϊού.

«Κύριε πρόεδρε @realDonaldTrump, προσπαθήστε να επιθεθείτε στον ιό με τον τσεχικό τρόπο», έγραψε στο Twitter ο επιχειρηματίας πρωθυπουργός, ο οποίος πάντως επικρίνεται στη χώρα του για τον τρόπο που διαχειρίζεται την κρίση.

«Το να φέρει κανείς μια απλή υφασμάτινη μάσκα μειώνει τη διάδοση του ιού κατά 80%! Η Τσεχία κατέστησε ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ στους πολίτες της να φορούν τη μάσκα σε δημόσιους χώρους», πρόσθεσε ο Μπάμπις.

Στην Τσεχία, με βάση τον πιο πρόσφατο απολογισμό, έχουν καταγραφεί 2.663 επιβεβαιωμένα κρούσματα και 13 θάνατοι.

Ο Μπάμπις δεν διευκρίνισε ποια επιστημονική έρευνα διαπίστωσε ότι η υφασμάτινη μάσκα μειώνει κατά 80% τη διάδοση του ιού SARS-CoV-2. Για το θέμα αυτό υπάρχουν ελάχιστα επιστημονικά δεδομένα. Σε μια μελέτη του 2013 για τη γρίπη, οι ερευνητές ανέφεραν ότι «οι αυτοσχέδιες μάσκες δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούνται παρά μόνο ως ύστατη λύση για να εμποδιστούν οι μολύνσεις». Επισημάναν όμως ότι σε κάθε περίπτωση είναι προτιμότερο να φορά κάποιος μια τέτοια μάσκα, παρά να μην έχει κανένα μέσο προστασίας.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συνιστά να φορούν μάσκες όσοι έχουν προσβληθεί και οι άνθρωποι

που φροντίζουν τους ασθενείς.

Στην Κίνα, από την άλλη, οι αρχές επέβαλαν στους κατοίκους της Ουχάν να φορούν μάσκες όταν έβγαιναν έξω.

Στις αρχές του μήνα η κυβέρνηση του Μπάμπις επικρίθηκε επειδή στη χώρα υπήρχε έλλειψη μασκών. Δεκάδες χιλιάδες γυναίκες κάθισαν στις ραπτομηχανές τους για να φτιάξουν δικές τους προστατευτικές μάσκες. Ο πρωθυπουργός ζήτησε συγγνώμη για την έλλειψη και υποσχέθηκε να στείλει στην Κίνα κυβερνητικά αεροσκάφη για να μεταφέρουν μάσκες, τεστ και άλλον ιατρικό εξοπλισμό.

Οι αντιδράσεις στην αντίληψη του Μπάμπις δεν έλειψαν: «Ναι, μας υποχρεώσατε να φοράμε μάσκα (όπως στην Ταϊβάν), αλλά δεν μας χορηγήσατε ούτε μία μάσκα (σε αντίθεση με την Ταϊβάν). Αναγκαστήκαμε να ράψουμε τις δικές μας. Όχι μόνο για



εμάς, αλλά επίσης για τους γιατρούς, τους νοσηλευτές, τους ηλικιωμένους, τα παιδιά, ακόμη και για ανθρώπους παντελώς ξένους προς εμάς», έγραψε μια γυναίκα, η Ρεζίνα Ντέγιοβα.

Η Τσεχία έχει κλείσει τα σύνορά της, ενώ τα σχολεία και τα περισσότερα καταστήματα δεν λειτουργούν πλέον.

## Ιταλία: Στη Νάπολη ξεκίνησαν κατ'οίκον τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού



Στην Νάπολη άρχισε από την Κυριακή η πραγματοποίηση τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού κατ'οίκον, με πέντε τροχόσπιτα του παλιού συστήματος υγείας τα οποία μεταφέρουν, στις διάφορες περιοχές της πόλης, εθελοντές και γιατρούς.

Προτεραιότητα στην διενέργεια των τεστ έχουν οι πολίτες που έχουν εκδηλώσει «ύποπτα συμπτώματα» αλλά και εκείνοι οι οποίοι βρίσκονται σε καραντίνα και πρέπει να εξακριβωθεί αν έχουν θεραπευθεί. Υποβάλλονται σε δυο τεστ, το ένα εικοσιτέσσερις ώρες μετά το άλλο.

Τα τεστ πραγματοποιούνται σε καθημερινή βάση, από τις 8 το πρωί μέχρι τις 9 το βράδυ, σε συνεργασία με τους οικογενειακούς γιατρούς της μεγαλόπολης του ιταλικού Νότου. Είναι οι γιατροί οι οποίοι λαμβάνουν τις κλήσεις των πολιτών που έχουν εκδηλώσει συμπτώματα τα οποία ενδέχεται να είναι χαρακτηριστικά της ασθένειας.

«Πρόκειται για πόλεμο και πρέπει να χρησιμοποιήσουμε κάθε μέσο για να τον κερδίσουμε. Δεν πρέπει να παραλείψουμε καμία χρήσιμη προσπάθεια», τονίζουν οι ναπολιτάνοι γιατροί.

## Ιταλία: Περιορισμός της αύξησης των νεκρών - Έφτασαν τους 10.779

Ο συνολικός αριθμός των περιστατικών κορωνοϊού στην Ιταλία είναι 97.689. Οι νεκροί έφτασαν τους 10.779. Παράλληλα, 13.030 άνθρωποι έχουν ιαθεί. Το Σάββατο (28/03) το σύνολο κρουσμάτων του κορωνοϊού ήταν 92.472 και είχαν χάσει την ζωή τους 10.023 άνθρωποι ενώ 12.384 είχαν ιαθεί.

Το τελευταίο εικοσιτετράωρο, δηλαδή, έχασαν την ζωή τους 756 ασθενείς και καταγράφηκαν 5.217 νέα κρούσματα. 646 ασθενείς έγιναν αρνητικοί στον ιό. 3.906 ασθενείς βρίσκονται σε μονάδες εντατικής θεραπείας και, συνολικά, 27.386 έχουν εισαχθεί σε νοσοκομείο. Για 42.558 έχει αποφασιστεί ο κατ'οίκον περιορισμός. Στην Λομβαρδία τα συνολικά περιστατικά είναι 41.007 και οι νεκροί 6.360. Στην Εμίλια Ρομάνια τα κρούσματα είναι 13.119 με τους νεκρούς να έχουν φτάσει τους 1.443. Στην περιφέρεια Βένετο, οι θειτικοί στον ιό είναι 8.358, με 392 νεκρούς. Σε σχε-



ση με το προηγούμενο εικοσιτετράωρο ο ρυθμός μετάδοσης του ιού, αλλά και ο αριθμός των νεκρών, έχουν ελαφρά περιοριστεί.

### HANDY MAN

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ  
για όλες τις δουλειές

Σκεπές	Remove Asbestos	Driveways	Πλακάκια
Χτισίματα	Δενδροκομεία	Βαψίματα	Καθαρισμούς

Νικόλαος Τσιότσιας      Γραφείο: 02 9772 1441

0404 676 366

### ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ  
για μικρές και μεγάλες δουλειές

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ • ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ • ΟΠΤΙΚΕΣ ΙΝΕΣ

ΘΩΜΑΣ ΤΣΙΟΤΣΙΑΣ

τηλ:0424241995